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10ª Lista de Exercícios

1 – Considere o problema da cobertura por conjuntos: temos um conjunto de elementos S e subconjuntos {S1, S2, ... , Sk} de S, onde cada subconjunto Si possui um peso pi. Deseja-se achar uma coleção C dos subconjuntos tal que a união dos elementos de cada subconjunto da coleção C seja igual ao conjunto de elementos S e seja minimizada a soma dos pesos dos conjuntos na coleção C.

Seja a seguinte heurística para este problema:
a) Calcule a razão pi/|Si| para todos os subconjuntos. Acrescente na solução o conjunto Si que tenha razão mínima.

b) Faça S ( S − Si. Para cada subconjunto Sj faça Sj ( Sj − Si. Volte ao passo (a) se o conjunto S ≠ (.
Mostre que esta heurística é arbitrariamente ruim.
2 – Seja G uma floresta. Encontre um algoritmo guloso linear que determine uma cobertura por vértices mínima em G.
3 – Considere o Problema da Mochila. Seja W a capacidade máxima da mochila, I = {i1, i2, ..., in} o conjuntos de itens a serem considerados, sendo que cada item ik tem um custo ck e um peso wk e S o conjunto de itens escolhidos.
Seja a seguinte heurística para este problema:

a) Ordene os itens de forma decrescente em relação aos seus custos (c1 ( c2 ( ... (cn)
b) Faça S ( (
c) Para cada item ik, na ordem obtida no passo (a), se W ( wk então faça:

· W = W – wk 

· S ( S ( {ik}

d) Retorne S

Mostre que esta heurística é arbitrariamente ruim.
4 – Seja G um grafo completo não orientado onde todas as arestas possuem custo 1 ou 2. Apresente um algoritmo 4/3-aproximado para o problema TSP para grafos com estes custos nas arestas.
Dica: Use um 2-emparelhamento mínimo. Um 2-emparelhamento mínimo de G é um subgrafo gerador de G de custo mínimo onde todos os vértices possuem grau 2. Existem algoritmos polinomiais que acham um 2-emparelhamento mínimo em um grafo.
5. Considere o problema bin packing unidimensional. Mostre que não pode existir algoritmo com aproximação menor do que 3/2 para este problema a menos que P = NP.
Dica: Use o problema da partição.
